



# 装修没竣工别急着交尾款

另外，两年的保修期应从验收合格之日起算

业主张小姐近日打进《居家》互动热线咨询，说自己家的装修还没有竣工，而项目经理就已经天天催着她交尾款。张小姐心里很矛盾：交了尾款怕对家装公司没了约束，不认真施工；不交尾款则怕家装公司有意见，同样不认真施工……所以，张小姐想听一听《居家》专刊的意见。

通讯员 薛凯 现代快报记者 童婷婷

## ● ● ● 读者咨询 还没竣工就催缴尾款怎么办

张小姐说，装修合同上写的竣工日期是4月15日，但是，从4月初开始，项目经理就在催她要尾款。

张小姐说，尾款一共4000多元，与前期已经交付的10万余元相比，只是个小数字，但对这种没有竣工就催款的行为感觉不舒坦。“钱虽然少，但好歹对他们是个牵制。”此外，张小姐还有一些顾虑：不交钱的话，对方会不会不好好干活。

张小姐的担心并非没有必要：比如业

主朱先生在工程进行到80%时就将全部款项悉数付给了装修公司。等到装修完，朱先生却发现有很多地方不尽如人意，装修公司却以种种理由搪塞。

江苏省消协装饰监督站站长龚庭喜说，一般来讲，装修费用要分几批付给装修公司，而最后一笔款项一定要业主亲自验收或请行家验收后才能付清，而验收的时间最好在工程完工后一周左右。如果还没装修完，就付完全款，出了问题难以维权。

## ● ● ● 专家提示 竣工验收时各种细节别忽视

验收可以说是装修工程完工后必不可少的一步，不仅大的工程项目需仔细验收，一些较为细小的问题也不应忽略。那么，有哪些细节是经常被忽略的呢？

比如踢脚线，它不仅能起到装饰的作用，而且还可以保护墙面，对于房间的整体轮廓有着渲染和强化的作用。如果踢脚线安装不到位的话，是很容易脱落的。验

收踢脚线时，应注意查看各处是否都安装牢固了，缝隙是否过大等。

嵌入式的衣柜等柜子，在工程验收时，要仔细检查这些柜子的安装工艺。比如柜子的四周一定要横平竖直，不然会出现难以弥补的裂缝。

此外，劣质的玻璃胶很容易发霉变黑，会严重影响到美观效果。



缴纳装修尾款有一个前提条件，就是竣工验收必须合格 资料图片

## ► 特别提醒 保修期从竣工验收合格之日起算

竣工了，尾款交了，装修再出现问题就没有保障了吗？

南京市装饰行业协会秘书长孙建设说，国家对装修保修年限是有明确规定，根据住建部出台的《住宅室内装饰装修管理办法》有关规定，在正常使用条件下，住宅室内装饰装修工程的最低保修期限为2年，有防水要求的厨房、卫生间、外墙的防漏则为5年。

一般来说，装修公司会从装修项目竣工、验收合格日期算起，两年内整体装修出现任何问题都会免费维修。住宅装修工程竣工后，装修人应当按照工程设计合同约定和

相应的质量标准进行验收。验收合格后，装修公司应该出具住宅室内装饰装修质量保修书，而保修期自验收合格之日起计算。

对于居家生活，不论是装修咨询，还是材料选购，或者是问题投诉，您都可以和我们《居家》专刊联系。  
热线电话：84783564  
84783682  
互动微信：住在南京



## 一号家居网全国60余城同步推出五一大型促销活动 认筹装修红利，怎么玩的？

家装市场的逐鹿游戏从未停止，加以互联网基因后的各大家装电商公司竞争尤为激烈。多方激战后的消费者，往往能够得到最优惠、最实际的利益点。这不，一号家居网五一期间推出的“全国认筹装修红利”的活动格外引人瞩目。

## 一号家居网又下十城 五一全国同贺赢免单

2016年4月16日，一号家居网又在家装界抛出了一个好消息，其在深圳、宿迁、郴州、遂宁、信阳、十堰、荆门、潍坊、日照、上饶同时开门迎客，进入试营业阶段，至此，一号家居网现已在全国60余城开设分公司，共计300多家门店。一号家居网拥有12年整体家装服务品牌，提供装修、设计、施工、建材、家具、家电等一系列业务产品，以O2O+F2C的双营销模式让一站式品质家装的服务理念深入人心。与此同时，一号家居网也在天猫开设了旗舰店，想要了解和熟悉一号家居网又多了一个便捷的渠道。

五一期间，一号家居网线上线下同时开展“全国认筹装修红利”活动。4月11日~5月2日，线上支付5元，预订万元装修红利资格，到店与一号家居网签订装修协议且交定金500元的客户，即可享受“万元装修红利”及有机会获得装修免单。

## 建材家具家电同大促 南京分站好礼抽不停

本次活动期间，家具、建材、家电门类均有大型促销。建材全包套餐限量爆款0利开卖，西门子5折起，东鹏瓷砖5折起，东鹏洁具5.5折起，浪鲸卫浴6.5折起……家具预存51元送健康睡眠套装，预存51元特权定金及消费满5000元，活动期间即可至线下实体店领取健康睡眠套装一套。实付满10000元送床垫，实付满20000元送儿童



一号家居网深圳分公司效果图

床，实付满30000元送功能沙发。家电预存10元送100元现金券+电热水壶(用券消费再送)，预存50元送500元现金券+电饭煲(用券消费再送)，购物满3000元送名牌电饭煲，满12000元送德恩特净水器，满30000元送32英寸海信液晶电视。

除此之外，咱南京的业主更多重好礼现场发送，五一期间，一号家居网将举办天猫旗舰店南京分站盛大开业活动，开业绝密大礼5月1日现场揭晓。5月1日10:00~22:00每个整点将抽出5个价值3500元净水设备一套，仅限现场签单客户参与。拨打本报热线报名参加开业狂欢趴，到场即可领取装修开业大礼包一份，数量有限，欲报从速。(童婷婷)

报名热线：96060  
活动地址：  
中央路266号一号  
家居网  
或扫描二维码了解  
更多活动详情



## “云返”免费装修，你信吗？

“你家装修的钱全返还，购买建材的钱全返还，我们开启免费装修‘云’时代。”日前，记者走访市场时了解到，南京某装修公司正推出所谓的“云返装饰模式”，通过“互联网+”云支付模式进行运作，让消费者最终达到“全额返还装修和建材款，甚至是返还购买家具全款”。真有这等好事吗？记者进行了调查。

通讯员 李玉 现代快报记者 陈勇民

## 商家：“云返”等于装修不用花钱

宣称装修不要钱，会不会又是个“套”？该装修公司负责人邓先生介绍，公司通常的业务流程如下：想装修房子的市民，在他公司全额订购10万元的装修、建材产品，通过云支付结算。接着云支付平台每天按照万分之五(50元)返还给市民，

直到返还完为止(一般5.5年左右)，市民就能拿到10万元，“云返”的结果，等于市民房子装修不用花费一分钱。

记者挺好奇，询问家装公司的利润从哪儿来？邓先生说，云支付平台会赠送一定数额的“云币”给他们，这是公司主要收入来源。

## 消费者：“云返”一旦脱节只能认命

杨先生是位较“前卫”的人，热衷于用将来的钱来提前享受现在的生活。去年春节前，他通过朋友认识了镇江一家红木企业，采用“云返”模式购得了一批共16件客、餐厅和主次卧红木家具，花了150万元。提起自己的操作形式，杨先生很是自豪，他告诉记者，从银行贷了150万元购买了这批红木家具，现在每天“云返”的钱，还掉银行每月

利息的钱，还能盈余点钱，等于几年后自己不花钱白白得到这批红木家具。

如果家具企业倒闭怎么办？对于记者的这个问题，杨先生坦言，自己也曾考虑过这一问题，目前合作得还比较顺畅，几个月来自己还是能收到“云返钱”。今后一旦“云返”真的脱节，自己也只能听天由命了。

## 专家：“云返”没监管等于“云彩”

从事家装行业近15年的资深“大咖”苏先生表示，自己并不看好“云返”模式。

“家装企业如何让业主信任，不是你有多大的展示厅，多齐全的建材配套；或者有多么美好的‘云规划’，业主们就趋之若鹜。家装主要是靠工艺生存的，业主要的是与自己个性、喜好和收入都吻合的风格，如果你将业主家搞得不伦不类，就是白送给人家，还不见得会感谢你。此外，‘云返’过程如何监控，谁来监督，都是需要解决的问题。”

“不可否认，互联网给家装界带来翻

天覆地的变化。”南京市装饰行业管理办公室张基波书记表示，“云返”在外地有装饰企业在推广，据说效果并没有想象中的那么火爆，因为一个新生事物的出现，老百姓还要有个接受的过程。但无论什么样的装修收费模式，都要合理合法，并且在有监管的环境下生存，这是对装饰企业负责，也是对消费者负责。如果“云返”没有有效监管，就等同于天上飘浮的“云彩”，可望而不可及。广大消费者在装修时，还是要擦亮眼睛，脚踏实地，不要被一些云里雾里的概念牵着鼻子走。